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Anfrage der FDP zur Sitzung des Finanz- und Personalausschusses am 13.04.2021 
(Drs.-Nr. 1151/2020-2025): 
 
 
Frage: 
 
Gibt es für die kommenden Wochen und Monate eine Teststrategie für die aktuell nicht im  
Homeoffice befindlichen Mitarbeiter in den Gebäuden des Rathauses?  
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Die Verwaltung stellt seit der 14. KW Selbst-Tests für die Mitarbeitenden zur Verfügung. Je 
Woche und Person kommt dabei im Durchschnitt ein Test zum Einsatz.  
Bei der Verteilung wird nicht gesondert zwischen Homeoffice und Büroarbeitsplatz 
unterschieden, da in vielen Bereichen sehr flexibel bzw. in Schichten gearbeitet wird.  
Diese Strategie gilt also für alle Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter.  
 
 
Zusatzfrage: 
 
Mit welcher Homeoffice Quote rechnet die Verwaltung in Zukunft (nach der  
Pandemie)?  
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Die Verwaltung wird in einem entsprechenden Projekt, das von der KGSt (Kommunale 
Gemeinschaftsstelle für Verwaltungsmanagement) begleitet wird, Voraussetzungen und 
Rahmenbedingungen für Mobile Working einschließlich Homeoffice definieren. Eine daraus 
resultierende Homeoffice-Quote lässt sich zz. noch nicht abschätzen.  
 


